

# 新乡县被授予 新乡市振动产业质量基础设施 “一站式”服务工作站称号

本报讯(记者 申长明)9月13日,记者从新乡县了解到,新乡县被正式授予新乡市振动产业质量基础设施“一站式”服务工作站称号,标志着该县振动产业质量服务工作步入新阶段。

据了解,作为我市首批被授予新乡市质量基础设施“一站式”服务工作站称号的县(市、区),新乡县将根据全县振动产业发展现状,为企业提供“三个一”服务。

首先建立一个共享平台。新乡县将根据全县振动行业特点、企业需要和资源现状,以河南省振动机械产品

监督检验中心和新乡县公共检验检测中心为基础,联合市域内其他检验检测机构,因地制宜搭建质量基础设施“一站式”服务平台。

另外设立“一站式”服务窗口。该县将在河南省振动机械产品监督检验中心开设质量基础设施“一站式”服务窗口,统一受理企业质量服务需求。服务站点将进一步完善工作制度,明确服务流程,收集企业服务需求,解决企业在质量发展中遇到的困难和问题,积极引导企业做好质量提升。

同时提供“一揽子”服务。为企

业提供产品研发、采购、生产、供应、售后各环节所需的计量技术、标准化建设、认证认可、检验检测、质量管理、知识产权、品牌培育、特种设备技术等“一揽子”服务,做好企业全产业链条、全经营周期的综合服务。

据该县市场监管局副局长刘玉华介绍,新乡县将以此次授牌仪式为契机,继续积极探索质量基础设施“一站式”服务运行模式,完善相关配套设施;同时,聚焦企业质量管理需求,统筹用好现有服务资源,不断提升质量服务效能,为质量强县建设提供新动能。

## 村规民约 “约”出文明好乡风

本报讯(记者 崔敬 通讯员 杨方媛 罗菲)“红白喜事应节约,不搞迷信不赌博,拒绝邪教远黑恶,热爱集体爱家园。”9月12日,走进封丘县赵岗镇惠寨村,村道旁的宣传栏上醒目地写着村规民约《七字歌》。这里宽敞平坦的乡村道路,干净整洁的农家庭院让人眼前一亮。

“村规民约朗朗上口,孩子们经常当成儿歌念,久而久之大家就牢记在心,谁也不好意思违反。自村规民约实施以来,不仅村里环境好了,邻里关系也更加和谐了。”惠寨村村民郭大娘说。

近年来,当地39个行政村积极探索“党建+村规民约+文明实践”新模式,通过宣传栏、村广播、“志愿服务队”、“敲门行动”等方式进行广泛宣传推动,引导群众遵守村规民约,开创了乡村治理新局面。

各村通过广泛征求村民意见,对村规民约进行修订和完善,让村规民约真正“接地气”、合民心,将社会主义核心价值观融入其中,为村规民约赋予了丰富的新时代内涵,让村民成为了村规民约的制定者和文明新风的践行者。

如今,随着村规民约的实施,家家户户都自觉爱护环境,争创最美庭院示范户。居住环境变好了,邻里关系越来越融洽,矛盾纠纷少了,关怀帮助多了,民风越来越正了,当地的乡风文明建设如火如荼。

## 葡萄丰收缀满枝 点亮强村富民大梦想

本报讯(记者 崔敬)初秋时节,果香四溢。9月12日,在封丘县尹岗镇李堂村的葡萄种植基地里,充满玫瑰香气的葡萄散发着诱人芬芳。一串串果肉饱满的“阳光玫瑰”葡萄挂满枝头,在阳光下闪耀着诱人的色泽。

种植基地负责人郎素枝介绍,这些葡萄是从河南省农科院引进的品种,平时施的是农家肥和生物菌肥,亩产在4000斤左右。沉甸甸的“绿宝石”缀满枝头,收获后将销往全国各地。望着眼前丰收的场景,郎素枝高兴得合不拢嘴。

据了解,当地产出的“阳光玫瑰”葡萄口感好、品质优、产量高,主要供应上海、深圳等高端市场,市场前景较好,经济效益显著。为有效推进乡村振兴,带动周边群众共同富裕,种植基地每年为附近群众提供种植、管理等多种岗位,有效带动了周边群众就业增收。

近年来,尹岗镇以工业的思维发展农业,紧紧围绕农业增效、农民增收、农村增美的目标,在“上规模、创品牌、育龙头”上下功夫,大力发展特色产业,引导农民因地制宜发展特色种植,实现了农业增效、农民增收、农村增美,让“小葡萄”点亮强村富民大梦想。

## 扩内需 促消费 惠民生 原阳县举办“金秋购物节”促消费活动

本报讯(记者 李蕊)9月11日至12日,原阳县商务局以“特色小吃”为主题,举办“金秋购物节”促消费活动及原阳特色美食评选活动。

此次活动从原阳县鲜丰生活广场小吃街、大商道小吃街、万汇美食街等选取小吃摊位,通过征集群众最喜爱的小吃、网红直播等多种形式,宣传推广原阳特色小吃街,将美食文化、夜市经济与群众娱乐休闲相结合,推动原阳餐饮经济发展。此次原阳特色美食评选活动是“金秋购物节”促消费活动的一项内容,拉动该县餐饮消费9.36万元。

该县消费者陈峰说:“开展这样的主题促消费活动,聚焦当地美食、特色产品,惠民让利,也拉动了当地经济的发展,大家都很喜欢,希望今后这样的活动多举办。”

据了解,原阳县商务局坚持党建引领,充分发挥职能优势,持续激发



“金秋购物节”促消费活动现场

市场活力,围绕消费场景升级和丰富消费业态,开展了此次为期一个月的“金秋购物节”促消费活动,以家乡特色美食评选、“金秋购物节”、“丰收

节”等为主题,通过各类促销、展销活动,全力扩内需、促消费、惠民生,助推原阳县经济平稳健康发展和居民幸福指数不断提升。

## 变“坐堂问诊”为“巡医治病” 延津县将“流动调解室”搬到群众家门口

本报讯(记者 李蕊)9月12日,记者了解到,延津县文岩街道办事处位于该县主城区,外来人口和流动人口众多,存在一些潜在的社会不和谐因素。为改变这一状况,延津县司法局文岩司法所拓展工作思路,打破传统的调解模式,建起了“流动调解室”,使调解工作变“坐堂问诊”为“巡医治病”。

据了解,日前,延津县司法局文岩司法所“流动调解室”开进了金隆花园小区。在小区门口,一位姓周的老人找到工作人员咨询:“我家是原阳的,在延津以拾废品为生。这些年我辛辛苦苦攒了10万块钱,借给僧固乡一个

亲戚,五六年了我多次催要,到现在还不还我,你们能帮我要回来吗?”

司法所工作人员了解到情况后,先后多次带着老人去找欠款人调解。对方表示也很想还钱,但现在手头拮据还不了,经调解后同意先给周姓老人1000块钱,以后每月还500块钱。周姓老人感激地说:“我也不懂法律,不知道咋办。要不是司法所,我可能一分钱也拿不到。”

据了解,这是该县司法局文岩司法所“流动调解室”发挥效能的一个缩影。该所通过主动深入街头巷尾、田间地头排查化解矛盾纠纷,把矛盾纠

纷的化解平台搬进了小区门口、村庄农户,变“坐堂受理”为“主动出击”,将各类矛盾纠纷化解在现场、化解在当地、化解在萌芽状态,确保小事不出村,大事不出街道,矛盾不上交。

据悉,目前,文岩司法所一方面主动与国土、民政等相关职能部门联系,积极开展联合调解,通过优势互补,增强了调解能力,提高了调解质量,另一方面邀请一批德高望重、公信力强、“五老”人员(“蒲公英”调解志愿者服务队)参与到调解工作中来,充分发挥他们人熟、地熟、情况熟的优势,有效降低了社会管理成本,提高了群众的自治能力。